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Segmentace vět do stromů a slov do uzlů

Segmentace vět do stromů

Pokud je v jednom stromě více vět (měly by to tedy být stromy dva, tři atd.), bude takový případ vyřešen tak, že na technický kořen stromu (nodetype = root) se zavěsí jako sestry efektivní kořeny obou vět. 

Do anot_comment typ Sentence Segmentation u technického kořene stromu se zapíše například poznámka: 2 v 1. 

Tímto způsobem jsou řešeny pouze evidentní případy spojení více vět do jednoho stromu (tj. v jednom stromě je dvě a více vět ukončených interpunkčním znakem pro konec věty: Věta první? Věta druhá.  Případy, kdy více větných celků je od sebe odděleno například pomlčkou (Praha (haš) – Věta.), zachycujeme jako souřadnou strukturu (koordinace, apozice) a za případ nesprávné segmentace vět je nepovažujeme.

Pokud je jedna věta rozdělena do více stromů, ve stromech, v kterých má méně uzlů, se všechny její uzly vymažou, a ve stromě, v kterém má nejvíce uzlů, se chybějící uzly znovu vytvoří (tzn. znovu je „vytáhneme“ z analytického stromu, ale  budou mít is_generated = 0). V tomto stromě se pak věta oanotuje.

Do anot_comment typ Sentence Segmentation  u technického kořene toho stromu, ve kterém byla rozdělená věta anotována, se zapíše například poznámka: 1 ve 3 < >. Znaky > nebo < se naznačí, zda zbývající části věty byly v předcházejícím nebo následujícím stromě.

Segmentace slov do uzlů

V případě, že jedním t-uzlem je reprezentováno více významových jednotek (měly by to tedy být uzly dva, tři atd.), vytvoří se ve stromě tolik nových uzlů (budou mít is_generated = 0), kolik je potřeba ke správné anotaci. T-lemata uzlů se opraví ručně. 

Je-li chyba i na analytické rovině, vedou z nově vytvořených t-uzlů odkazy na jeden stejný chybný a-uzel.

Příklad: srbsko-černohorský je jeden uzel, ale mají to být uzly tři.

Místo označíme poznámkou typu Word Segmentation s textem: 3 v 1.

V případě, že jedna významová jednotka je reprezentována více t-uzly, vybere se jeden t-uzel, který v tektogramatickém stromě zůstane, a ostatní t-uzly se vymažou (připojí jako a-aux/lex-uzly). T-lema ponechaného t-uzlu opravíme na správnou hodnotu, též správně oanotujeme odkazy na a-uzly.

Příklad: van Beethoven jsou dva uzly.

Standardní případy typu van Beethoven není třeba poznámkou Word Segmentation označovat. U nestandardních pak poznámku vybíráme a píšeme například: 1 ve 2.

